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VERBALE N°  8
SEDUTA DEL  9.2.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 9  (nove)  del  mese  di  febbraio,  la  Commissione  2  è
convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N°. 27/2020, alle ore 9,00
con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  N°  8/2021  “Documenti  di

programmazione  2021/2023:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio
finanziario, nota integrativa e piano triennale investimenti”;

 Varie ed eventuali

alle ore 9,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bocci,
D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Montelatici, Moro Bundu, Piccioli, alle ore 9,08 Rufilli, alle ore 9,10
Cocollini;  

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

e apre la seduta alle ore 9,13 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: : l’Assessora Cecilia Del Re e la Direttrice Lucia De Siervo

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il  Presidente Enrico Conti  apre la  seduta presentando l’argomento all’O.d.G.  relativo all’esame
sulla  Proposta  di  Delibera  “Documenti  di  programmazione  2021/2023:  approvazione  note  di
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aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa  e  piano triennale  investimenti”;  Si
tratta di un documento di valenza strategica e all’interno di esso si prenderà in considerazione la
Missione N° 7 “Turismo” e N° 14 Sviluppo Economico e Competitività” che afferiscono a questa
Commissione.
Il  Presidente  Conti,  esprimendo  le  proprie  considerazioni,  ritiene  che  il  Documento  Unico  di
Programmazione,  cerchi  di  sintonizzarsi  con la  nuova emergenza  dovuta  alla  pandemia  che  ha
obbligato  gli  Amministratori  a  pensare  alla  città  e  tenti,  con  successo,  di  affrontare  il  nuovo
scenario; lo fa cercando di centrare alcuni temi di fondo che ci pone la pandemia ed esattamente un
cambio di passo nel concepire il modello di sviluppo della città. In particolare, l’elemento della
sostenibilità e della proattività rispetto a quanto accaduto, crede sia un elemento che caratterizza il
modo  di  agire  rispetto  alla  Missione  7.  Non   attendere  passivamente  il  ritorno  dei  turisti  ma
approfittare di questo momento per ripensare ad un modello  di turismo più sostenibile.
Il Presidente cita sinteticamente gli obbiettivi contenuti nella  Missione 7 che riguardano temi come
la decentralizzazione dei flussi turistici nel centro storico; quindi valorizzazione delle aree esterne;
della destagionalizzazione; formazione delle competenze degli  operatori;  contrasto dei fenomeni
abusivismo e irregolarità nei servizi al turismo ecc.
Il Presidente, pertanto, dà la parola all’Assessora Del Re che illustra la Missione 7 (Turismo) e
Missione  14  (Sviluppo  economico  e  competitività)  in  una  panoramica  più  ampia  entrando  nel
merito degli obbiettivi strategici.
Si rende disponibile anche la Direttrice Lucia De Siervo per eventuali chiarimenti tecnici.
Terminato l’intervento dell’Assessora De Re si apre una discussione.
La Consigliera Antonella Bundu  esprime le proprie considerazioni e pone domande di chiarimenti
sulla Firenze Welcome Card  e sulle politiche abitative su Firenze.
La Consigliera Felleca interviene esprimendo considerazioni sul turismo congressuale.
L’Assessora Del Re riprende la parola per la replica.
Terminata  l’ampia  discussione  con  l’Assessora  del  Re,  il  Presidente  Conti  saluta  l’Assessore
Gianassi che si è appena collegato alla videoconferenza.
Il documento strategico, afferma l’Assessore, si collega al documento unico del Bilancio; pertanto
si porterà in approvazione, nel Consiglio Comunale del 22 febbraio, il Bilancio di previsione che
auto impone le sfide per l’anno 2021 cercando di mantenere il presidio delle risorse già preventivate
all’inizio  dell’anno  scorso,  in  un  momento  di  grande  espansione  economica,  malgrado  la  crisi
drammatica successiva scaturita dal Covid-19.
Alle ore 10,26 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Moro Bundu.
L’Assessore prosegue il suo ampio intervento esprimendo le proprie considerazioni sulle attività
produttive in città ed entrando nel merito degli obbiettivi strategici.
Non essendoci interventi il Presidente Conti prende la parola per le conclusioni e dichiara chiusa la
seduta alle ore 10.30.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 1 del 5.1.2021 e N° 2 del 12.1.2021.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 02.03.2021

     la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                            Enrico Conti
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